

网络提速降费一年运营商让利400亿元

消费者为何感觉不明显

“提速”请让我感到 “降费”请让我看到



新华社北京5月17日电
记者 高亢 刘硕 郭靖宇

资费降了多少？

近日，三大运营商秀出提速降费成绩单：截至2015年底，中国移动全年手机上网资费较2014年下降43%；中国电信流量平均资费同比下降31%，有线宽带单位带宽价格下降58.8%；中国联通移动数据流量综合单价降27.0%，固定宽带单位带宽平均单价下降49.6%。

工信部通信发展司司长闻库表示，2015年三大运营商因提速降费少收了400亿元，按照13亿用户计算，去年我国平均每人每月省2.6元。

尽管工信部肯定了运营商的工作，但大家最关心的是，这些光鲜

的下降比例是怎么算出来的？

先“科普”一下，我国推行的降费是指降低流量基础单位平均资费，简单来说就是降低每1MB的移动流量或每1Mbps的宽带单价，而非直接降低我们通信套餐总支出费用。

然后再给中国电信算笔账：以移动流量为例，流量平均资费=全年流量总收入/全年总流量，中国电信去年全年流量总收入为478亿元，除以全年总流量55.5万TB，得出流量平均资费为0.082元。这每MB0.082元的流量平均资费比2014年的0.119元降低了31.6%。而2010年中国电信流量平均资费为每MB0.4元，是2015年0.082元的近5倍。

据通信专家介绍，我国运营商基本都按照此方式计算流量平均单价，固定宽带平均基础资费基本也

采用类似的方式计算。

网络覆盖和网速提高了多少？

据介绍，截至2015年底，我国接入网光缆新建长度达276万公里，同比增长近三成，光纤长度够绕地球赤道绕69圈。

“签约带宽和实际可用带宽的差异也会影响用户体验。”据中国信息通信研究院技术与标准研究所副所长敖立介绍，电信企业与用户签约的是接入速率，但用户实际可用下载速率将受到城域网、网间互联互通、国际出入口、网站服务器等因素影响，往往达不到签约理论速率。

中国宽带发展联盟最新数据报告显示，2013年上半年，我国实测用户可用固定宽带平均下载速率为2.93Mbps，到2015年，尤其在提速降费实施后，宽带速率开始呈现大幅度提升，截至2016年第一季度，用户可用宽带平均下载速率从4.25Mbps提升至9.46Mbps。

消费者为何感觉不明显？

国际电信联盟发布的《衡量信息社会报告(2015)》显示，我国手机上网价格排名19位(共183位，越靠前越便宜)，较美国(68位)及日本(53位)靠后；2016年2月，移动网络服务分析公司“公开信号”发布的全球移动网络报告显示，世界4G网速排名中，中国以14Mbps位列全球第31位，

高于日本12Mbps、俄罗斯和美国的10Mbps。

从官方和运营商发布的数据，到我国在国际上各种排名，看着都不错，可消费者为何感受不明显？

电信专家分析，首先，降费程度没有达到大家的期望，市场竞争不充分，个别服务和资费仍偏高；部分业务存在明显不合理和霸王条款之嫌，服务的限制过多，解释和提醒不到位，让消费者钱花的“不痛快”，人们自然对运营商“提速降费”的诚意打了个问号。

消费者对于降费感觉不明显的另一原因是，我国用户使用移动流量近年来呈现爆发式增长，在单价降低的同时通信资费的总体支出并没有发生太大变化。中国电信数据报告显示，资费的下降带来月均流量的快速增长，由2010年的100MB增长到2015年的386MB，户均流量消费支出由2010年的40元/月下降到2015年的31.7元/月，变化并不大。

据《2015年通信运营统计公报》显示，2015年，我国移动互联网接入流量消费达41.87亿G，同比增长103%，比上年提高40.1%。月户均移动互联网接入流量达到389.3M，同比增长89.9%。手机上网流量达到37.59亿G，同比增长109.9%。

不难看出，移动网络接入流量和用户月均接入流量的攀升，恰恰达成了提速降费“薄利多销”的目的，公众已开始越来越习惯使用手机上网、刷微信、玩游戏甚至是频繁观看视频，这都是流量消耗暴增的原因和提速降费的成果。

国务院办公厅印发《关于促进通用航空业发展的指导意见》，提出到2020年建成500个以上通用机场

新华社北京5月17日电 国务院办公厅日前印发《关于促进通用航空业发展的指导意见》(以下简称《意见》)，对进一步促进通用航空业发展作出部署。《意见》突出通用航空问题导向，提出了五个方面重点任务。

产业转型升级；四是扩大低空空域开放；五是强化全程安全监管。

《意见》提出，到2020年，建成500个以上通用机场，基本实现地级以上城市拥有通用机场或兼顾通用航空服务的运输机场，覆盖农产品主产区、主要林区、50%以上的5A级旅游景区。通用航空业经济规模超过1万亿元，初步形成安全、有序、协调的发展格局。

王毅同克里通电话 美国重申不支持“台独”

新华社北京5月16日电 外交部部长王毅16日应约同美国国务卿克里通电话。

康稳定发展势头。

王毅表示，中美即将举行新一轮中美战略与经济对话、中美人文交流高层磋商，并就筹备二十国集团领导人杭州峰会密切沟通协调。希望双方继续聚焦合作，妥善处理分歧，保持中美关系健康稳定发展势头。

王毅表示，希望美方坚持一个中国政策，恪守中美三个联合公报，妥善处理台湾问题。

克里表示，美方高度重视发展对华关系。美国在台湾问题上的立场没有改变，也不会改变，不支持“台独”。

双方同意继续保持沟通，妥善处理海上问题。

中资在美国楼市已投3500亿美元



新华社纽约5月16日电(记者黄继江)亚洲协会和罗森咨询集团16日在纽约共同发布的报告指出，2010年以来中国资本在美国房地产领域的投资大幅增长。

道，而2015年中资在美国商业地产收购数量的排名中已升至第三，仅次于加拿大和新加坡。

报告说，来自中国的投资在过去十年中不断向全世界延伸，这个趋势在美国房地产市场尤为显著。2010年中国资本在美国房地产市场上的投资还微不足道，

罗森咨询的调查数据指出，截至2015年底，中国资本在美国房地产市场的直接和间接投资高达3500亿美元。在美国经济从金融危机复苏的过程中，中国一直是其商业地产和住宅地产领域重要的资金来源。

全国“扫黄打非”办公室重拳出击整治云盘“涉黄” 对一批情节严重的云盘予以关停

新华社北京5月17日电(记者史竞男)近年来，一些不法分子利用云盘私密性强、存储空间大、存取方便等特点，大肆通过云盘“贩黄传黄”，引起社会广泛关注。为有效净化网络空间，切实回应群众关切，今年3月初，全国“扫黄打非”办公室联合公安部、工信部、国家网信办和新闻出版广电总局开展打击利用云盘传播淫秽色情信息专项整治行动。

体责任，运用有效技术措施屏蔽、移除淫秽色情信息，加强技术投入和安全审核，提高了主动监测、发现和处置效率。新浪、115网盘等一批云盘服务企业，根据监管部门指出的问题，在积极落实整改的同时，综合考虑安全监管、经营规范、产品盈利模式等多类因素，宣布对相关产品信息进行整体调整。

在专项整治中，各地公安、文化执法、网信和新闻出版部门还查处了一批行政案件，对部分履行主体责任不到位的云盘服务企业作出行政处罚，对一批情节严重、影响恶劣的云盘服务企业予以关停。随着专项整治的持续进行，百度等主要云盘服务企业积极响应监管要求，落实自身主体责任。

据通报，部分查办的案件有：6起贩卖云盘账号传播淫秽物品牟利案；6起企业网盘传播淫秽色情信息案——福建千军万马网盘传播淫秽色情信息案、上海城通网盘传播淫秽色情信息案、广东迅雷快传传播淫秽色情信息案、北京新浪微盘传播淫秽色情信息案、北京百度云盘传播淫秽色情信息案、北京“飞速网”网盘传播淫秽色情信息案。

德国警方确认在德失踪中国女留学生遇害

新华社柏林5月16日电(记者郭洋)德国警方16日确认，日前在德国失踪的中国女留学生已经遇害。中国驻德国大使馆敦促德国警方尽快查明案情，同时采取有效措施保护中国公民安全。

跑步后失踪，其同学12日报警。警方13日中午在距离这名留学生宿舍不远处的一处灌木丛中发现一具女性尸体。警方说，尸体面部受损严重，须经尸检后才能最终确认身份。

遇害女留学生姓李，就读于安哈尔特应用技术大学德绍校区，在德国中东部城市德绍-罗斯劳生活学习。她于11日晚外出

德国警方16日通报中国驻德使馆，经DNA鉴定，13日发现的女尸被确认为日前失踪的中国女留学生。警方负责人通过中国驻德使馆向遇害者家人表示慰问和哀悼。

张家界大峡谷安装玻璃桥



▲远眺张家界大峡谷玻璃桥。
▲近看铺设了玻璃的桥面。

近日，湖南张家界大峡谷人行玻璃桥完成桥面玻璃安装。据悉，张家界大峡谷玻璃桥总长430米、宽6米，桥面距离谷底相对高度约300米。桥面全部采用透明玻璃铺设，最大游客容量为800人。目前，整个玻璃桥主体已经完工，游客中心进入内部装修收尾阶段，景区外部停车场扩建工程在建设中。(新华社记者 龙弘涛 摄)

世界首位接受“换头”手术者是中国人？

无稽之谈 相关研究仍在继续

新华社北京5月17日电 记者 秦海 吴强

日前国内很多媒体转载源自“印度时报”的消息称，世界首位接受“换头手术”的患者将由此前的一名俄罗斯人改为中国人。这例手术将由中国医疗团队操刀，预计明年年底在中国实施。这一消息属实吗？参与相关研究的中国专家怎么看？

印媒“趣味文章”

本月14日印度《经济时报》(并非所谓《印度时报》)周末“特写版”刊登了一篇关于意大利医生卡纳韦罗计划在中国进行人头移植

的文章，作者是一名叫普拉卡什-钱德拉的脑外科大夫。

新华社驻新德里记者发现，此人经常在媒体发表有关脑部手术的文章。这次他在题为《抬起头来！天堂来了》的文章中说，他在社交媒体上与卡纳韦罗聊天时，对方透露其“打算”明年在中国进行首例换头术，接受手术的是一个肢体瘫痪、大脑健全的中国人。文章还说，中国的一个手术团队已成功对尸体进行过相关试验，取得成功。

印度的媒体同行认为，这篇文章是两个业内人士随意网上聊天的产物，并不是宣布一个严肃的计划。在印度，这类文章的作者不用承担任何责任。

中国专家否认

自去年4月意大利医生卡纳韦罗宣布，准备为患有脊髓性肌肉萎缩症的俄罗斯人斯皮里多诺夫实施换头手术以来，与卡纳韦罗探讨过手术所涉科技问题的中国专家——哈尔滨医科大学的任晓平教授及其研究团队已被媒体多次报道。卡纳韦罗甚至表示：“任晓平是可以领导这个项目的人。”

但据新华社记者采访任晓平教授、询问首位接受换头术者何时换成中国人时，他断然表示，上述“重大”消息纯属无稽之谈，“从去年到现在我对媒体表示，对于所

谓的人体换头术，首先，手术时间没定！其次，在哪个国家做没定！这项研究还有漫长的路要走。

任晓平介绍，他所领导的国内团队已在实验室中通过动物实验对“头身重建”(换头术的专业说法)开展了约3年的研究。“在科研方面，一些国外教授在与我们合作，意大利的卡纳韦罗医生是其中之一。目前我们团队的重点是力争先解决一些技术和有挑战性的科学伦理问题，如果将来哪一天科研方面有了重大突破，或者说需要临床研究了，才可能涉及人体。即便要做，我们国家也肯定有主管部门和相应法规来规范这么大的项目，绝不是某位医生或科研人员就能决定在哪儿做，给谁做。”